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Opening 
De congresvoorzitters Niels Koppelaar, Julia van Herpen, Elise Stroop, Hester van Wessel, en de 

Stem- en Notulencommissie, Bink Ido Heemskerk, Jaco van der Meij, Lars Wienema, Lucas Vroom, 

Sweder Groot, Jesper Post, Guus van der Lee en Stefan Tlaie worden per acclamatie aangesteld. 

Agenda​
De agenda wordt per acclamatie aangenomen. 

Notulen​
De notulen van ALV102 worden per acclamatie aangenomen. 
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Bestuursverantwoording 
Rachelle Smook Welkom in Amsterdam. We zijn als bestuur al vier maanden bezig en 

hebben meer dan 200 aanmeldingen gehad. Laat je als nieuw lid 
vooral inspireren. De verantwoording is te vinden in het 
congresboek. Staat in congresboek, meenemen in de tussentijd en 
wat er aankomt. Het is druk voor de gemeenteraad en er zijn leuke 
acties met het team. De Twaalfprovincietocht loopt, sluit je erbij aan 
en spreek ons vooral aan voor vrijwilligerswerk in de provincies. 
De formatie is gevolgd, de focus ligt nu op de inhoud. We kijken hoe 
we politieke invloed kunnen vormgeven en uitoefenen bij D66. 
Opiniestukken worden gepubliceerd en ALV-input wordt 
meegenomen naar D66. De formatie goed volgen blijft belangrijk, 
hopelijk komt er snel weer een landsbestuur voor vier jaar; we zien 
het wel. Talentontwikkeling is een belangrijk punt. Het 
talentontwikkelingsprogramma JDIEP is geïnitieerd en aanmelden 
kan tot morgenavond. Ook is er het JD Academy-traject met een 
mentor, met leuke masterclasses. De summerschool komt eraan. Als 
er vragen zijn, hoor ik het graag! 

 

Naam, afdeling Bart, Arnhem-Nijmegen 
Vraag Waarom vindt de ALV plaats in een congreslocatie met 

monarchische ornamenten, terwijl de organisatie republikeins 
is? Waarom monarchistische symboliek in dit gebouw? 

Antwoord De locatie was te mooi om niet naartoe te gaan. Ook gezien de 
capaciteit. Geniet van het portret van de koning. 

 

Naam, afdeling Floris, Amsterdam 
Vraag Wanneer is het volgende congres in Amsterdam? 
Antwoord Vast ooit nog een keer. 

 

Naam, afdeling Stijn, Amsterdam 
Vraag Jullie gaan aan de slag met een twaalfprovincietocht. Hierin 

gaan jullie vooral naar de grotere gemeenten. Wat doen jullie in 
de kleine gemeenten? 

Antwoord We zijn heel blij met de 80 gemeenteraadskandidaten van de 
JD. Het is helaas niet haalbaar om overal heen te gaan als 
Landelijk Bestuur, dus we ondersteunen de lokale afdelingen. 

 

Naam, afdeling Frouke, Utrecht 
Vraag Wat zijn dingen waar jullie met trots op terug kijken? 
Antwoord Shaniqua: Ik ben trots op de Twaalfprovincietocht die eraan 

komt. 
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Rune: Ik ben trots op de input op het landelijke 
D66-verkiezingsprogramma, en dan met name op de 
aangenomen motie over drugs. 
Douwe: Talentontwikkeling: Leuk om te zien dat mensen zelf 
groeien. En zin in de masterclasses.  
Merel: Blij met het terugbrengen van nieuwe activiteiten 
Rachelle: Blij met de brief aan de informateur die we 
geschreven hebben met het CDJA en de JOVD. 

Vervolgvraag Er zijn twee kandidaten voor het LB. Hoe zien jullie de 
onboarding van hen in het huidige bestuur? 

Antwoord vervolgvraag Er ligt op dit moment al een plan als ze verkozen worden. We 
hebben ook het oude LB gevraagd om hulp met het inwerken.  

 

Naam, afdeling Lennart, Rotterdam-Zeeland 
Vraag Waar kijken jullie komend jaar naar uit? 
Antwoord Rachelle: Speech op D66-congress 

Shaniqua: Gala, twinning, twaalfprovincietocht.  
Rune: Het Politiek Programma toegankelijker maken. 
Douwe: Steuntje voor JD’ers zijn en de JD-academy en 
Kaderweekend 
Merel: Jaarrekening en leuke activiteiten 

 

Naam, afdeling Arno, Leiden-Haaglanden 
Vraag Er is een datalek geweest. Hoe is dat gebeurd en wat is er 

gedaan voor preventie? 

Antwoord We hebben het verkeerde document gestuurd met gegevens 

van leden, ontvanger direct gemeld en verwijderd. Het ging om 

een menselijke fout. We hebben ook een nieuwe functionaris 

gegevensbescherming aangesteld. 

 

 

Naam, afdeling Jelrik, Rotterdam-Zeeland 

Vraag Wat gaan jullie doen als D66 de nieuwe, strengere 

asielmaatregelen willen omarmen? 

Antwoord Rune: We verzetten ons ertegen zowel voor als achter de 

schermen om te strijden voor een menselijk asielbeleid. 

Hiervoor gebruiken wij ook social media en schrijven we 

kritische artikelen. We moeten wel realistisch zijn over de 

afdwingmogelijkheden. We zetten in op samenwerking met Het 

Verbond Stop de Asielwet. We zetten ook in op samenwerking 

met andere PJO’s. ​
Rachelle: We trekken hierin op met andere PJO’s. 
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Naam, afdeling Niels, Leiden-Haaglanden 

Vraag Het kopje “Congressen” staat op de website onder “Politiek” in 

plaats van “Vereniging”. Kan het verplaatst worden? 

Antwoord Ja, zodra de kandidaat-secretaris verkozen wordt, doen we dat. 

 

 

 



Notulen ALV103 der Jonge Democraten 

DEMO-verantwoording 
Aiden Bennett Aiden stelt zich voor als hoofdredacteur van het JD-ledenmagazine 

Demo en de podcast. Tijdens het congres wordt een liveblog 
bijgehouden op de site, met zowel grappige als serieuze berichten. 
Tips zijn welkom. Afgelopen periode zijn er veel nieuwe redacteuren 
bij gekomen, waardoor het wat stroef loopt, maar er is vertrouwen 
dat het goede tijden worden. Er is een nieuwe, goedkopere website 
en er wordt duurzamer papier gebruikt voor de printedities. De 
onderlinge binding is goed en met de gemeenteraadsverkiezingen 
hopen ze leuke verhalen te kunnen maken. 

 

Naam, afdeling Jort, Rotterdam-Zeeland 
Vraag Hoe gaan jullie verslagen van de gemeenteraadsverkiezingen 

aanpakken? 
Antwoord Ik ga een verhaal schrijven in zowel geschreven vorm als in 

podcastvorm. Dit doe ik samen met JD-lijsttrekkers, inclusief jij 
Jort. En ook met mensen van buiten de Randstad. 

 

Naam, afdeling Alessandro, Utrecht 
Vraag Wat ga je doen met de liveblog? 
Antwoord Vooral grappige dingen zeggen. 

 

Naam, afdeling Hugo, Utrecht 
Vraag Hele mooie foto’s die jij maakt, Aiden. Hoe zit het met privacy? 

En wordt het voor de Insta gebruikt? 
Antwoord Bij de aanmelding voor het congres kan je aangeven of je op de 

foto wilt. Het komt op Insta en op de drive die met jullie wordt 
gedeeld. Als je het toch niet wil, meld je dan even bij mij. 
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IO-verantwoording 
Anna Maaten & Friso Le 
Poole 

Friso opent en stelt zichzelf voor als actief voor het mondiale IFLRY, 
samen met Anna die actief is voor het Europese LYMEC. 
Friso vertelt dat hij voor IFLRY naar Peru zijn geweest waar veel 
politieke successen zijn geboekt. Er is een training gegeven in 
Bulgarije waar ze trots op zijn. Daarnaast waren er trainingen in 
Jordanië of Georgië/Armenië. Ook is er een congres bezocht met 
weinig deelnemers, niet per se nuttig maar wel goed voor de 
connecties. Hij verwijst naar de schriftelijke verantwoording 
hierover. Anna vertelt dat zij in Slowakije was voor een 
LYMEC-congres, waar een goede resolutie over transgenderrechten 
is aangenomen. Ook zijn zij samen met de D66-delegatie naar het 
ALDE-congres geweest, waar veel is genetwerkt. Daarnaast hebben 
zij de Renew Europe-fractie bezocht en veel contact onderhouden 
met andere vertegenwoordigers. Friso sluit af met dat ze proberen 
de socials bij te houden, maar dat het veel werk is. 

 

Naam, afdeling Sam, Brabant 
Vraag Klopt het dat IFLRY een prijs heeft toegekend aan een minister 

van een regering die tegenkandidaten verbiedt en leden van 
PJO’s opsluit? 

Antwoord Ja, helaas is dat gebeurd. De Freedom Award is toegekend aan 
Cibi Touré (Ivoorkust). Er is onder andere een resolutie over 
ingediend en er zijn ook andere activiteiten uitgevoerd binnen 
IFLRY. 

Vervolgvraag Wat gaan we doen om de prijs in te trekken? 
Antwoord vervolgvraag De prijs is vier maanden geleden uitgereikt. Het is jammer, maar 

het heeft geen prioriteit. Er loopt een traject met Afrikaanse 
ledenorganisaties die niet houden van betutteling. Daarnaast 
ligt de focus op de positionering voor de komende 
bestuursverkiezingen. 
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Verantwoording ENS 
Peter Peter stelt zich voor als voorzitter van de Erwin Nypels Stichting 

(ENS), de stichting die het vermogen van de JD beheert. De ENS 

fungeert als een reserve voor zware tijden, met een noodfonds 

waarmee de JD in theorie 4 à 8 jaar kan voortbestaan. In de 

afgelopen 30 jaar is deze reserve opgebouwd. De afgelopen drie jaar 

is ongeveer een derde van het vermogen aangesproken door de JD. 

Voor dit jaar wordt opnieuw een aanvraag verwacht vanwege een 

negatief resultaat voor 2025. De hoop is om de komende vier jaar 

weer achterover te kunnen leunen. Tot slot wordt een oproep 

gedaan om actief te worden bij de ENS. Er wordt gezocht naar een 

nieuw bestuurslid en er komt dit jaar een functie vrij. 

 

Naam, afdeling Justin, Brabant 

Vraag Hoeveel euro is precies een derde van het vermogen van ENS 

dat is uitgekeerd aan de JD? 

Antwoord Het komt grofweg neer op €80.000,- de afgelopen drie jaar. We 

hebben nog rond de twee ton over. 

Vervolgvraag Hoe actief wordt het vermogen beheerd? 

Antwoord vervolgvraag Niet, we mogen het alleen op een spraakrekening laten staan. 

Beleggen mag pas vanaf de miljoen. 

 

Naam, afdeling Annabel, Leiden-Haaglanden 

Vraag Een derde van het vermogen is best schokkend. Is er reflectie 

geweest hoe we zuiniger met ons vermogen om kunnen gaan? 

Antwoord We blijven kritisch kijken, maar het blijft een zoektocht naar 

hoe hard je de begroting van de JD afknijpt aan de ene kant en 

het draaiende houden van de club anderzijds. We bevelen het 

LB dan ook aan om kritisch naar de uitgaven te kijken. In 2008 

hadden we bijvoorbeeld congressen in boerenschuren. Dat 

bespaarde wel kosten. 

 

Naam, afdeling Hugo, Utrecht 

Vraag Waarom is er zo’n tekort ontstaan? 

Antwoord De JD krijgt geld van contributie en subsidie. D66 had tussen 

2023 en 2025 minder zetels en de JD had relatief weinig leden. 

Daardoor hadden we minder subsidie. Het uitgavenpatroon 

past vaak bij het huidige aantal zetels. 

Vervolgvraag Dus het ziet er nu goed uit? 
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Antwoord vervolgvraag Ja.  

 

 

 

 

 

 

 



Notulen ALV103 der Jonge Democraten 

Financieel blok 

Begroting 

Merel Warmerdam Er wordt een compacte versie van de begroting gepresenteerd, 
opnieuw ingediend vanwege de Tweede Kamerverkiezingen. De 
projectsubsidies zijn fors gestegen. De subsidie stijgt door een 
toename in ledenaantal en zetels, met in 2025 en 2026 een grote 
stijging. De contributie blijft gelijk. De eigen bijdrage daalt door de 
realisatie in 2024 en 2025, waardoor er minder van leden wordt 
gevraagd. De lustrumbijdrage is nog niet vastgesteld. De overige 
baten dalen, onder andere door de webshop en de verbouwing van 
de website. De kosten voor huisvesting stijgen sterk door het 
servicecontract, het ledenbestand en ICT-kosten, met name door de 
verbouwing van de website. Deze posten zijn geïndexeerd naar de 
realisatie van 2025. Bij ledenactiviteiten wordt ingezet op het 
terugbrengen en uitbreiden van activiteiten zoals het 
verenigingsweekend, met aandacht voor intro’s. Er komt een 
zomerschool met internationale gasten, met steun vanuit Europa. 
Voor scholing is er budget voor kaderweekenden, JDIEP en de JD 
Academy. De bestuurskosten zijn verhoogd na een aangenomen 
motie om de vergoeding te verhogen, en er is meer geld voor overige 
bestuurskosten. Op internationaal niveau blijft de contributie gelijk, 
maar wordt er meer uitgegeven. De communicatie richt zich 
voornamelijk op campagnes voor de gemeenteraadsverkiezingen en 
de voorbereiding op provinciale verkiezingen. Daarnaast is er 
budget voor nieuwe merchandise en de webshop. Tot slot zijn 
twinningen bij de afdelingen naar landelijk niveau verplaatst zodat 
iedereen kan meedoen. De vaste afdracht blijft gelijk aan de 
begroting van 2025, maar actieve afdelingen krijgen meer middelen. 
 

 

KasCo: Voorgelezen. 

 

Naam, afdeling Bart, Arnhem-Nijmegen 

Vraag Ik vind toch dat we tegen deze begroting moeten stemmen 

vanwege het feit dat de €150.000 extra niet goed is verdeeld. 

Er gaat veel meer geld naar Landelijk Bestuur en een beperkte 

groep leden, niet naar de afdelingen. 

Antwoord Communicatie met kascommissie was beperkt door krappe 

deadline na de Tweede Kamerverkiezingen. Grootste stijging 

zit in landelijke activiteiten toegankelijk voor alle leden. 
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Naam, afdeling 

 
Justin, Brabant 

Vraag Waarom zijn de accountantskosten gestegen? 
Antwoord Is gewoon nodig. Accountants indexeren namelijk hun prijzen. 
 Hadden we niet meer subsidiegeld kunnen overmaken naar 

ENS? 
Antwoord vervolgvraag Nee, het mag niet, want we moeten het uitgeven. Wat niet is 

uitgegeven moet worden afgeroomd. 
Vervolgvraag Is er sprake van een grijs gebied waarin geld overmaken naar 

ENS wél mogelijk is? 
Antwoord vervolgvraag Ik kan niet elke euro sturen, maar er wordt naar het 

totaalplaatje gekeken 
 

Naam, afdeling Lennart, Rotterdam-Zeeland 
Vraag Ik las net Justins mobiel, ik heb dezelfde vraag. Oorspronkelijk 

kostte branding/website €5000,-. Maar waarom nu €21000,-? 
Dat is ruim vier keer zo veel. 

Antwoord Dit is incl. vaste lasten en het boekhoudpakket. Het is 
inderdaad vrij ruim begroot. 

Vervolgvraag Risicoreserving in de begroting hoort normaalgesproken bij de 
algemene reserves. Wordt dit niet meer gedaan? 

Antwoord vervolgvraag Rachelle: Het is ruim begroot voor zowel de technische als de 
visuele kant. De website valt namelijk uit elkaar. Offertes zijn 
uiteraard wel eerst aangevraagd. We wilden meer geld 
reserveren voor de verkiezingen in de toekomst, dus we doen 
alles in één keer. Door het in één keer goed te doen willen we 
extra uitgaven in de toekomst voorkomen. 

 

Naam, afdeling Onbekend 
Vraag Het lustrumpotje is €0,-. Is het niet verstandig om hierbij een 

schatting te maken? 
Antwoord Bedoel je de eigen bijdrage? Het lustrumspaarpotje krijgt 

€4000,-.  
Vervolgvraag Waarom zijn de LB-reiskosten verlaagd? 
Antwoord vervolgvraag Die zijn voor het LB gelijk gebleven en voor het kader juist 

lager. Studenten OV drukt de kosten. Het is in het verleden 
weinig gebruikt. 

 

Naam, afdeling Hugo, Utrecht 

Vraag Volgens de ENS komen er goede tijden aan. Kunnen we nu ook 

meer geld overmaken naar de ENS? 

Antwoord Ja, de algemene reserve gaat al naar de ENS? 

 

Naam, afdeling Hugo, Brabant 
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Vraag Waarom zijn de kantoorkosten zo hoog? 
Antwoord De vaatwasser is stuk dus moet het vervangen worden. Verder 

waren er nog meer dingen die gerepareerd moesten worden. 
Vervolgvraag Waarom is er €1100,- aan abonnementen uitgegeven? 
Antwoord vervolgvraag Dit is uitgegeven aan kranten bijvoorbeeld zodat wij onze 

politieke mening kunnen vormen. 
 
 

 

 
Naam, afdeling 

 
Justin, Brabant 

Vraag Waarom zijn de overige bestuurskosten ook sterk gestegen? 
Antwoord Eerdere jaren waren deze kosten ook al daadwerkelijk hoog, 

toen werd er meer aan uitgegeven dan begroot. Dus zijn ze 
structureel verhoogd om goed beeld te geven. 

Vervolgvraag Was dit niet eerder het plan? 
Antwoord vervolgvraag Het was getroffen door de eerdere bezuinigingen. 

 

Naam, afdeling Alessandro,, Utrecht 
Vraag €8000,- is gereserveerd voor de twinning. Wat zijn jullie 

daarmee van plan? 
Antwoord We gaan twee keer op twinning. We gaan een keer extra, maar 

dat is aan het volgende LB om te organiseren. 

Amendementen op de begroting 

AMBEG01 - Afdelingen, de hoeksteen van de vereniging 

Indiener: 

 

 

 

Reactie bestuur: 

​
​
​
​
Kasco: 

Beste JD’ers, er is meer geld. Dankzij de afdelingen. Dus een 

hoeksteen. Dus meer geld naar de afdelingen. Afdelingen krijgen 

maar 16% meer, dit amendement verhoogt het naar 32%. Landelijk 

krijgt 55% meer geld. De verhoging van de afdelingenafdracht is 

goed voor de zaalhuur en de toegankelijkheid van activiteiten. 

We snappen jullie bezwaren goed wat betreft de afdracht, maar we 

hebben er goed over nagedacht. Afdelingen hebben moeite met 

geld opmaken, dus zetten we in op het helpen met opmaken. 

Mochten er tekorten zijn, kijken we mee. Daar zijn landelijke potjes 

voor.  

Neutraal, mooi initiatief maar de reserve moet gespekt worden. 

Verder staan wij neutraal hiertegenover. 

Voor Neutraal Tegen 
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Dat afdelingen plannen 

maken om geld op te maken 

wat ze extra krijgen en ook 

met reiskosten kunnen 

declareren. 

Projectsubsidies is veel 

moeite  

Geef actieve afdelingen 

meer ruimte, anders gaat 

het toch naar de reserve als 

het niet op is.  

Afdelingen zijn getraind om 

met weinig geld dingen te 

fixen, geef ze meer geld en 

laat ze echt vette 

evenementen organiseren.  

 Waarom de indieners het 

nodig vinden om de vaste 

afdracht te verhogen terwijl 

het ook via projectsubsidies 

kan en de afdelingen moeite 

hebben geld op te maken 

Hoewel ik ‘t belangrijk vind 

zijn ze in september begonnen 

met plannen en zie niet in 

waarom we meer geld moeten 

uitgeven terwijl we reserve 

nodig hebben 

Niet handig, gedoe met geld 

terugsturen. 

Geld niet op. Afdelingen geven 

weinig uit en LB wil al 

meekijken. LB heeft 

aangegeven flexibel er mee om 

te gaan. 

Meer begrip voor verhoging 

pot projectsubsidie 

Niet zeker dat de huidige 

kamer lang zit, en dus er lang 

geld komt 

Ik vind het heel goed dat er 

een voorstel is maar zou het 

beter vinden als de pot voor de 

projectsubsidies verhoogd 

wordt zodat iedereen het kan 

gebruiken. Ik denk dat 

projectsubsidies betere 

manier is en de manier die aan 

te vragen te versoepelen. 

Indiener: Lastig om geld op te maken om te sparen voor decemberreserves. 

Het geld dat niet opkomt gaat terug naar de algemene reserve 

Stemming: Met 29 stemmen voor en 46 stemmen tegen is dit amendement 

verworpen. 
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​
De begroting is met een overweldigende meerderheid aangenomen 

Functieprofielen Landelijk Bestuur 

Rachelle Smook Er was al een functieprofiel voor kandidaten voor het Landelijk 
Bestuur en dit is grotendeels gelijk gebleven. Het wordt toch 
behandeld vanwege een aantal nieuwe functies. 

 

Naam, afdeling Niels, Leiden haaglanden 
Vraag Waarom staat het niet op papier? 
Antwoord We zijn een duurzame vereniging. Bovendien kost het veel 

papier en iedereen heeft een telefoon om van te lezen. 
 

Kandidatenblok 

Kandidaat Bestuurslid Extern 

Yarnick Pander De JD wordt omschreven als een vereniging van lef. Daarom wordt 
gesolliciteerd naar de functie van Bestuurslid Extern in het Landelijk 
Bestuur, met het oog op de komende gemeenteraadsverkiezingen en 
Provinciale Statenverkiezingen. 

 

Naam, afdeling Hugo, Utrecht 
Vraag Wat is je functie bij D66? 
Antwoord Ik ondersteun de Provinciale Statenfractie. 

 

Naam, afdeling Onbekend 
Vraag Hoe wil je lef uitspreken? 
Antwoord Ik wil me zoveel mogelijk inzetten voor de jongeren, en wil een 

opiniestuk uitbrengen dat aangeeft wat D66 verkeerd doet en 
hoe ze meer voor jongeren kunnen betekenen. 

 

Kandidaat Algemeen Secretaris 
Johan Edward Na anderhalf jaar actief te zijn geweest als bestuurslid in 

Leiden-Haaglanden wordt de kandidaatstelling voor het Landelijk 
Bestuur toegelicht. Er wordt ingezet op het opkomen voor nieuwe 
leden, het versterken van de band met afdelingen en het opbouwen 
van goed contact met afdelingssecretarissen. Daarnaast is er 
aandacht voor het verbeteren van de website en het drukken van 
kosten. Ook wordt ingezet op beter contact met nieuwe leden, onder 
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andere door meldingen van nieuwe leden te verbeteren. Tot slot 
wordt benoemd dat er meer energie in de JD gebracht moet worden, 
met als uitgangspunt dat politiek voor iedereen is en dat zo te 
houden. 

 

Naam, afdeling Niels,, Leiden-Haaglanden 

Vraag Heel leuk dat je kandidaat bent voor LB en dat je de functie van 

Secretaris goed beheerst. Ga je ook op de nieuwe site het 

stukje “congressen” verplaatsen? 

Antwoord Ja. 

Vervolgvraag Wat is je favoriete artikel van het HR? 

Antwoord vervolgvraag Artikel 36, Afdelingen. 

 

Naam, afdeling Luuk, Rotterdam-Zeeland 

Vraag Hoe ga jij met je rol de verbinding vinden met nieuwe leden, 

afdelingen en het landelijk bestuur? 

Antwoord Ik vind het persoonlijk heel belangrijk nieuweledengesprekken 

te hebben. Ik zou graag willen dat secretarissen een melding 

krijgen dat er een nieuw lid aangemeld. Ik wil de toegang naar 

de groepsapp van een afdeling ook makkelijker maken. 

 

Naam, afdeling Biko, Leiden-Haaglanden 

Vraag Automatisering? 

Antwoord De site gaat met automatisering van processen komen en dat 

kan doorgezet worden naar nieuweledengesprekken.  

 

Naam, afdeling Lennart, Rotterdam-Zeeland 

Vraag Het huidige bestuur zit al een tijdje en kennen elkaar al goed. 

Hoe ga je hier mee om? 

Antwoord Goede organisatie en een goed team. 

 

Naam, afdeling Leon, Leiden-Haaglanden 

Vraag Je hebt me heel erg goed geholpen tijdens de overdracht. Wat 

is het eerste waarmee je bezig gaat als je LB’er wordt? 

Antwoord Een afspraak maken met oud-secretaris voor een overdracht.  

 

Naam, afdeling Linda, Arnhem-Nijmegen 

Vraag Wat is je keuze in een conflict tussen JD en D66, en hoe kijk je 

ertegenaan? 
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Antwoord Ik zal een afspraak moeten maken met D66 Delft en het LB. 

 

Naam, afdeling Alessandro, Utrecht 
Vraag Is er nog wel ruimte voor afdelingssecretaris onder jou? 
Antwoord Hoop het wel. 

 

Naam, afdeling Aiden, Leiden-Haaglanden  
Vraag Waar heb je je het meest in ontwikkeld? 
Antwoord Mijn sociale skills.  

 

Kandidaten CvB 

Luuk de Vendt De spreker geeft aan het leuk te vinden om hier opnieuw te staan en 
kijkt positief terug op de afgelopen twee jaar. Er wordt benoemd dat 
de inzet ligt bij een commissie die minder bekend is en waar weinig 
leden aan deelnemen. De intentie is om dit de komende twee jaar 
voort te zetten en een verschil te maken binnen de vereniging. 
 

Jim Krajenveld Afwezig. 
 

Ruben Beijer De spreker geeft aan de functie inmiddels twee jaar te hebben 
vervuld en dit met veel plezier te hebben gedaan. Het werk speelt 
zich vooral op de achtergrond van de vereniging af, waarbij wordt 
gekeken naar het instellen van beroep tegen besluiten en het zorgen 
dat leden zich gehoord voelen en zich kunnen neerleggen bij een 
besluit. De spreker is blij met de voordracht door het Landelijk 
Bestuur en stelt zich kandidaat om de functie nog twee jaar te 
vervullen. 

 

Kandidaten Sollicitatiecommissie Voordrachtskant 

Kalle Duvekot Spreker  geeft aan na een jaar in de OrCo te hebben gezeten zich 
kandidaat te stellen voor de sollicitatiecommissie. Met ervaring als 
OrCo-lid en voorzitter wil hij de vereniging vooruit helpen. 
 

Hester van Wessel Spreker geeft aan de afgelopen tijd in de OrCo te hebben gezeten en 
zich te willen richten op de overgang naar een nieuw systeem, 
waarbij het belangrijk is om te werken met voordrachten in plaats 
van adviezen. 
 

Gijs Toussaint Spreker geeft aan de afgelopen twee jaar in de OrCo te hebben 
gezeten en zich kandidaat te stellen om door te gaan in deze nieuwe 
vorm. 
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Matthijs Kramer Spreker geeft aan bestuurlijke ervaring te hebben en deze brede 
ervaring mee te willen nemen in de functie. 

 

Naam, afdeling Annabel, Leiden-Haaglanden 

Vraag Het is best spannend dat jullie dit allemaal gaan oppakken, hoe 

gaan jullie “de mening” van de JD meenemen in de voordracht? 

Antwoord De mening van de ALV meenemen is lastig vanwege de 

volgorde van het proces. Je gaat eerst met de kandidaten in 

gesprek, ze worden voorgedragen en dan is de ALV aan zet. We 

zullen wel rekening houden met het niet voordragen van teveel 

kandidaten op een functie en onafhankelijk zijn in de kandidaat 

die voorgedragen wordt. 

 

Naam, afdeling Aiden, Leiden-Haaglanden  

Vraag Hoe ga je vaardigheden afwegen tussen kandidaten? 

 

Antwoord De ALV kan via functieprofielen aangeven wat zij belangrijk 

vindt in een kandidaat. Als commissie wordt gekeken naar 

leerpunten en wordt er dieper met kandidaten in gesprek 

gegaan om een goede afweging te maken. 

Vervolgvraag Er zijn vier mensen, hoe lossen jullie een 2-2 verhouding op in 

stemmingen? 

Antwoord vervolgvraag Bij een gelijkstand wordt het gesprek aangegaan om te 

begrijpen waarom meningen verdeeld zijn en om zo tot een 

doorbraak te komen. 

 

Naam, afdeling Niels, Leiden-Haaglanden 

Vraag Hoe zijn jullie van plan het proces in te richten, ben zelf op een 

andere plek gezet ooit dan ik voor ogen had, hoe zien jullie 

zoiets voor jullie? Zijn jullie ook van plan om mensen in het 

proces te begeleiden of ligt dat ergens anders in het proces? 

Antwoord Lasergamen of paintballen (grapje), dat moeten we gaan 

uitzoeken en naar de reglementen kijken hoe het zit. We 

kunnen een dag organiseren met de kandidaten en kijken wat 

het beste past. We kunnen ook informatie ophalen bij andere 

PJO’s hoe ze het doen. Het kan hier iets makkelijker, maar ik 

ben er wel terughoudend in als je kijkt naar de historie van 

besturen. Je moet ook goed in gesprek gaan met mensen als je 

ziet dat een persoon beter op een andere plek past. We zullen 

ons deel van het proces goed moeten doen. 
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Naam, afdeling Guido, Groningen-Drenthe 

Vraag Is een termijn van twee jaar voor jullie allemaal niet gek voor de 

continuïteit? 

Antwoord Nu beginnen en over een jaar beginnen met mensen toevoegen 

voor een geleidelijk proces.  

 

Kandidaten Sollicitatiecommissie Zoekkant 

Yara Wilhelmy Damsté Spreker stelt zich voor en solliciteert voor de zoekkant. Ze geeft aan 
het leuk en waardevol te vinden om te doen. Met haar bestuursjaren 
heeft ze ervaring opgedaan en ze vindt het leuk om met mensen in 
gesprek te gaan. Vanuit haar bestuursjaar had ze veel contact met de 
OrCo, waar ze ook van heeft geleerd. Daarnaast is ze actief als 
trainer bij kaderweekenden. Ze wil bijdragen aan een bestuur dat het 
werk met net zoveel plezier doet. 
 

Maria Olthaar Spreker stelt zich voor en noemt zichzelf een JD-fossiel. Ze betrekt 
de zaal actief en benadrukt haar kwaliteiten als netwerker die 
mensen op hun gemak kan stellen. Ze wil talent ontdekken en verder 
helpen, en geeft aan dat de scoutingkant beter kan. 
 

Elise Stroop Spreker geeft aan veel voor de JD te hebben gedaan, waaronder een 
rol in het Landelijk Bestuur. Ze heeft ervaring als politiek adviseur en 
trainer en kijkt uit naar samenwerking met de groep. Ze wil talent 
begeleiden richting het Landelijk Bestuur en onduidelijkheden 
wegnemen, met aandacht voor diversiteit binnen het team. 
 

Emre Hoogduijn Spreker geeft aan dat het bijzonder voelt om hier te staan, drie jaar 
nadat hij actief werd in niet-verkiesbare functies. Hij heeft 
bestuurservaring buiten de JD en ziet veel nieuwe mensen, wat 
volgens hem ook veel nieuw talent betekent. 
 

Dianne Jacobs  Afwezig 
 

Naam, afdeling Niels, Leiden-Haaglanden 
Vraag Waar eindigt het contact met de kandidaten? Zullen jullie na 

aanmelding contact houden? 
Antwoord Ik denk het wel, tijdens traject goed begeleiden en uiteindelijk 

naar voordracht kant maar wel is een appje sturen. Ook als je 
een mooie band hebt opgebouwd. 

Vervolgvraag Is het leuk om deze groep breder te trekken dan alleen voor LB? 
Antwoord vervolgvraag Wij gaan er niet over, het is aan huidige LB. 
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Naam, afdeling Lennart, Rotterdam-Zeeland 
Vraag Vorig jaar was het lastig om bestuursleden te werven, hoe gaan 

we zorgen dat er meer kandidaten komen? 
Antwoord We zagen net veel handen omhoog gaan met geïnteresseerde 

mensen. Gestructureerde werken, morgen direct een appgroep 
aanmaken en aan het werk. Belangrijk leerpunt van vorig jaar: 
eerste kaderweekend en kijken welk talent er is. We gaan er 
meer structuur in brengen en nieuwe leden contacteren. 
Nieuwe leden kunnen het makkelijker maken. Uitgesproken 
functie vergroot bereikbaarheid. En vooral contact blijven 
houden.  

Vervolgvraag Hoe voorkomen jullie valse verwachtingen terwijl de 
voordrachtkant daar ook over gaat? 

Antwoord vervolgvraag Heldere communicatie naar geïnteresseerden, dit is geen 
directe sollicitatie voor het bestuur. Wij zijn een doorgeef luik 
om te kijken of mensen interesse hebben en talent. Scheiding 
der machten.  

 

Naam, afdeling Maarte, Leiden-Haaglanden 
Vraag Ik ben trots op de groep. Hoe willen jullie naar kandidaten op 

zoek in regio’s waar jullie persoonlijk minder actief zijn? 
Antwoord Door te verdelen en meer naar de regio te gaan. We zorgen dat 

we overal zijn. 
 

Naam, afdeling Luuk, Rotterdam-Zeeland 
Vraag Welke tip geven jullie aan kandidaten? 
Antwoord Laat je self-imposter syndrome gaan, belemmer je niet door 

zelfkritiek of onzekerheden. Als jij bepaalde vragen al stelt ben 
je al geschikt om te solliciteren. Kijken waar je hart ligt. Besef 
wat verantwoordelijkheid nemen is binnen het bestuur en nog 
meer en dan kom je best ver, durf de stap te zetten. Als je het 
niet probeert weet je het nooit. Onderschat jezelf niet. Probeer 
het gewoon, en spreek veel mensen. Ook (oud)-LB’ers. 

 

Naam, afdeling Gijs, Utrecht 
Vraag Hoe zien jullie de samenwerking met de voordracht kant? 
Antwoord Samenwerken, communiceren, ideeën uitwisselen. We zullen 

contact blijven houden met kandidaat en voordrachtkant. Het 
voordeel van de JD is dat beide kanten elkaar al kennen. Er 
komt een groepsapp. We brengen een duidelijke scheiding aan, 
maar dat betekent niet dat je niet met elkaar praat.  
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Kandidaten Socialeveiligheidscommissie 

Yara Wilhelmy Damsté Spreker geeft aan vorig jaar Bestuurslid Intern te zijn geweest en 
daarmee ervaring te hebben met sociale veiligheid. Ze noemt het 
een fijn team en geeft aan vanuit haar studie Social Work 
handvatten te hebben om hiermee aan de slag te gaan. 
 

Leonieke Verschuure Afwezig 
 

Silke Kok Spreker geeft aan niemand in de zaal te kennen en benadrukt dat ze 
neutraal wil zijn. Ze staat verder af van de vereniging en ziet dat als 
waardevolle ervaring. 
 

Anna de Been Spreker geeft aan zelf ooit een melding te hebben gedaan, wat 
spannend was maar goed werd opgepakt. Ze wil dit ook voor 
anderen mogelijk maken. Daarnaast heeft ze een bestuursjaar 
gedaan als profilering in Brabant. 
 

Dianne Jacobs Spreker geeft aan oud Bestuurslid Intern te zijn en ervaring te 
hebben met casussen. Ze wil deze ervaring inzetten voor de 
vereniging. Sinds januari werkt ze vanaf kantoor en verwacht ze 
voldoende tijd te hebben voor commissiewerk in de avonduren en 
weekenden. 
 

Lennart Droppert Spreker geeft aan als Bestuurslid Intern verantwoordelijk te zijn 
geweest en veel protocollen te hebben opgezet. Hij wil hier samen 
met het team verder aan werken. 

 

Naam, afdeling Frouke, Utrecht 

Vraag Het voordeel is de afstand van de commissie, hoe zien jullie dat 

voor je? 

Antwoord Silke was heel actief, maar nu minder, dus dat komt wel goed. 

Afstand nemen als het bekenden zijn van haar. Yara zit er 

dichter op via de zoek-commissie. Onafhankelijkheid 

waarborgen door te verdelen in de commissie. Lennart herhaalt 

dit. 

Vervolgvraag Hoe pak je een gesprek aan? 

Antwoord vervolgvraag Hoe het met je gaat, drinken aanbieden, rustig gesprek 

beginnen. Luisteren en open staan. Respectvol met de persoon 

omgaan. Gehoord laten voelen. Neutraliteit. Geen tijdsdruk.  

 
Naam, afdeling Luuk, onbekend 

Vraag Hoe samenwerken met andere organen (CvB, LB)? 

Antwoord Lijntjes opzetten en een adviserende rol aannemen. Goede 

relatie onderhouden met huidig en komend LB. 
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Naam, afdeling Niels Koppelaar, Leiden-Haaglanden 

Vraag Hoe delen jullie informatie? Informeren jullie elkaar over 

zaken? 

Antwoord Het moet nog afgesproken worden, ik pleit voor privacy van 

zaken. Meerdere meldingen over dezelfde persoon vereist 

wellicht meer communicatie.  

 
Naam, afdeling Alessandro, Utrecht 

Vraag Roddelcultuur JD, hoe kijken jullie hiernaar vanuit jullie rol? 

Antwoord Roddels kun je niks mee. Er zijn genoeg signalen die daar 

geschikter voor zijn. We pleiten dat deze commissie alleen is 

voor daadwerkelijke klachten/issues. Iedereen is het hierover 

eens. 

 
Naam, afdeling Gijs, Utrecht 

Vraag Belangrijk te bewaken, maar wat als iedereen op zijn tenen 

loopt uit angst voor de commissie? Hoe bewaar je de balans? 

Antwoord Het is meer voor als het helemaal verkeerd gaat, hopen op 

rustige twee jaar. Geen politierol. Ook een dader verdient in 

privacy besproken te worden. Respect en luistervaardigheden 

voor beide kanten. 
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Politieke moties en amendementen op het Politiek 
Programma 

PM01 – Kopzorgen verdienen een bewindspersoon 

Indiener: Beste congresleden, Het gaat niet zo goed met mentale 

gezondheid in Nederland en kunnen jongeren door wachttijden 

niet goed geholpen worden en daarom stel ik voor om het beleid 

makkelijker te maken en speciale bewindspersonen aan te nemen. 

Voor Neutraal Tegen 

Beleid is minder goed en je 

moet ze op hun manier 

helpen voor de vitaliteit van 

jongeren. 

Ik ben nog niet overtuigd wat is 

er dan over verschillende 

beleidsterreinen versnipperd en 

iedereen vindt dit belangrijk 

Zou je kunnen toelichten 

waarom? 

Hoe zie je het voor je dat 

bewindspersoon dit gaat doen? 

Tegen want de GGZ is al 

verantwoordelijk van de 

overheid en het komt niet door 

de slechte GGZ maar door 

weinig geld, weinig huizen en 

over 2 jaar iedereen in oorlog. 

Indiener: Het is niet zo dat het over verschillende ministeries gaat maar juist 

via waar ze binnen komen of het school is dus onderwijs of via 

medische zorg. Maar je mist ook een hele goede samenwerking 

met de gemeentes 

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM02 – We slikken het niet meer! 

Indiener : In 1980 kwam de eerste anticonceptiepil. Maar nu zijn er 100 

pillen voor vrouwen en nul voor mannen op de markt en dat moet 

veranderen. JD staat voor vernieuwing en dus ook voor de 

verandering van de status quo. 

Voor Neutraal Tegen 

Kunnen het alleen maar 

toejuichen. 
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Huidige anticonceptie voor 

vrouwen moet ook beter. 

Hoogtijd voor emancipatie 

en keuzevrijheid. 

Om ook te kijken naar een 

acp te vergoeden want 

condooms wordend at niet. 

Verlichten van de zorg van 

je vriendin. 

Laatste jaren minder 

gebruik 

anticonceptiemiddelen en 

dat is een zorgwekkende 

trend. 

Meest gebruikte 

anticonceptiemiddel en 

noemt bijwerkingen de pil 

op. 

Pil heeft verschillende 

bijwerkingen en dit kan wel 

onderzoek naar de 

vrouwelijke pil stilzetten en 

dat moet niet gebeuren. 

Indiener: Ik denk dat het jammer is als het ten koste gaat van onderzoek en 

dat moet niet 

Stemming: Unaniem aangenomen 

 

PM03 – Ten einde raad? Tijd voor een fulltime gemeenteraad 

Indiener: Gemeenteraad in grote steden moet fulltime zijn omdat het veel 

werk is naast hun eigen baan en krijgen dus niet genoeg betaald en 

door de drukte vallen veel mensen vroegtijdig uit de raad omdat ze 

een burn-out krijgen en het niet meer aankunnen. 

Voor Neutraal Tegen 
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We vragen steeds meer aan 

onze gemeentes vooral 

diegene waar miljarden in 

gaan en je kan dit niet aan 

iemand laten die er eigenlijk 

geen tijd voor heeft. 

Actief bij Zevenaar en daar 

hebben we mensen die 30 

uur die alleen al bezig zijn 

met raadswerk wat al 

fulltime is. 

Ze kunnen het financieel 

niet hebben. 

Wat heeft deze drempel te 

maken. 

 

Ik zie dat het voor iedere 

gemeente moeten zijn omdat 

gemeentes daar behoefte aan 

hebben en kleinere gemeentes 

zoals Hoorn het ook al een hele 

hap is. 

Tegen, want vindt het ook 

mooi dat raadsleden nog met 1 

been in de samenleving staan. 

Moeten we niet het aantal 

gemeenteraadsleden 

vergroten zodat de druk 

minder wordt. 

Indiener: 200.000 is gekozen omdat hier de raadsleden niet meer toenemen 

met het inwonersaantal, mensen hebben ook een leven gehad dus 

kunnen dat gebruiken in de raad. 

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM04 – Demonstreren is niet stom 

Indiener: Demonstreren is democratie, wie het eerste in twijfel trekt, trekt 

ook onze democratie in twijfel. Demonstreren gebeurt vrijwel vaak 

vreedzaam en dit moet je niet verbieden, alleen beperkingen 

wanneer er daadwerkelijk situaties zijn die bedreigend zijn. 

Voor Neutraal Tegen 

Tegen verbod, want je kan 

niet op basis van iets 

demonstratie recht 

inperken. 

 

Vreemd als je naar een openbare 

demonstratie gaat die vreedzaam 

is dat je je gezicht gaat bedekken 

terwijl je publiek je mening laat 

zien. 

Je kan het wel rechtvaardigen 

door geweld naar 

hulpverleners en ander 

geweld. 

Demonstreren is een recht, 

waarom als je trots bent je 

gezicht bedekken, dit maakt 
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 het voor de politie moeilijker 

iemand te identificeren. 

Indiener: Mensen moeten ook niet hun gezicht bedekken tijdens een 

demonstratie.   

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM05 – Elke partij een democratische partij? 

Indiener: Onze democratie is gevormd door politieke partijen en dit is goed 

en de grootste is meest democratisch maar de op een na grootste is 

de PVV. Die heeft maar 1 lid en dit mag niet want een partij moet 

democratisch zijn. We moeten hiermee de Nederlandse 

democratie versterken. 

Voor Neutraal Tegen 

We kunnen zelf onze koers 

bepalen zoals het hoort. 

Niet alleen de PVV is niet 

democratisch maar de FvD 

heeft dat ook. 

Als je interne democratie 

niks vindt zal dat in het 

landsbelang ook zo zijn. 

We leven in een democratie 

en iedereen moet kunnen 

inspreken. 

Hoe bedoel je intern 

democratisch? 

Is het geoorloofd om op een 

ondemocratische manier een 

democratie door te voeren. 

Indiener: Zoveel mogelijk stemmen op alles en we zien in Duitsland dat ze 

een wettelijke interne democratie plicht hebben. 

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM06 – BBBerekenen is BBBelangrijk 

Indiener: Verkiezingsprogramma PVV mee en neemt het door met 

voorbeelden waar wij het ook mee eens zijn als D66. Wilders is niet 
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naar het CPB gegaan en meerdere andere partijen ook niet, dit 

moet verplicht worden. 

Voor Neutraal Tegen 

 Waarom CPB je kan ook voor 

andere bureaus kiezen. 

Net gehad over democratie 

dus moet elke partij dat zelf 

bepalen. 

CPB-model heeft zijn 

beperkingen en kan afwijken in 

de realiteit. 

Ik wil het verbieden bij elke 

partij want het is 

kiezersbedrog. 

Als liberaal vind ik dat ieder dit 

zelf mag bepalen om er aan 

mee te doen. 

 

Doorrekening 

Volt-programma dat het een 

vertekend beeld geeft. 

Heel kleine bubbel die het 

boeit wat het CPB doorrekend.  

Indiener: Elk model is niet kloppend maar kan wel inzicht geven naar de 

plannen van de partij, CPB gekozen want traditie sinds 2002. 

Stemming: Verworpen 

 

PM07 – Lage Drempels, hoge stabiliteit 

Indiener: De oplossing voor huidige versplintering. Formeren is haast 

onmogelijk. Italiaans instabiel, lachertje van Europa. Fracties 

onderbemand. 20+ commissies. Hoe controleren ze de macht? 

Minderheden alsnog vertegenwoordigd in groter parlement. 

Efficiënter werken. Gebruikelijk in europa. Nu 0.67 % Het moet 

naar 2% 
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Voor Neutraal Tegen 

Belangrijk om discussies in 

de Tweede Kamer naar de 

partijen terug, flanken in de 

partijen ipv 

one-issuepartijen 

Stabiliteit 2% goede 

richtlijn, bij 3% is te veel 

voor kleine partijen. 

Kleinere partijen vaak goed in 

specifieke problemen 

aankaarten. 

Hoe werkt 2% icm met een 

groter parlement. 

Hoe bij 2 en 3 % gekomen. 

 

Gemakzuchtig over kleine 

partijen, dat die maar moeten 

fuseren. In 2006 doei D66. 

Indiener: Vond ook 5% ook hoog, 2% gekozen. Arbitrair verschil. One issue: 

veegt de zorgen niet weg maar stemmers verdwijnen niet, kunnen 

terecht bij andere partijen.  

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM08 – Doei Volt 

Indiener: We stevenen af op een minderheidskabinet. Toont instabiliteit aan. 

In 2018 al onderzoek gedaan om dit te veranderen (Remkes!!). Die 

adviseren dit ook. Stelt 3% voor om fractiegrootte te waarborgen 

ten behoeve van de stabiliteit van het landsbestuur 

Voor Neutraal Tegen 

   

Indiener: 5% van de commissie afgewezen, dus ertussen in gaan zitten 

One issue lastig in formatie. 

Stemming: Met 23 stemmen voor en 27 stemmen tegen is de motie verworpen 

 

AMPP01 - Artikel 23 kan zo niet langer 

Indiener: Helaas is het niet altijd mogelijk. Door artikel 23 grondwet en 

bijzonder onderwijs wordt men beïnvloed door godsdienst en dat 

hoort niet en men moet zelf kiezen. Alleen openbaar onderwijs 

door de overheid gefinancierd.  
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Voor Neutraal Tegen 

Ook door dit artikel zijn 

homorechten in die scholen 

onder druk en vind er 

indoctrinatie plaats op de 

scholen, mensen moeten 

een vrije keuze hebben wat 

hun recht is. 

Objectief onderwijs bestaat 

niet echt en wat is je 

invulling? 

Geef kinderen een ander 

geluid. 

Stop de vrijheid van 

indoctrinatie, referentie 

naar Arjen Lubach. 

Onderwijs en religie zijn 

twee aparte dingen 

Neutraal wat is jouw visie op 

bepaalde soorten bijzonder 

onderwijs? 

Alleen om religie, maar er zijn 

ook andere soorten bijzonder 

onderwijs en religieuze 

scholen moeten binnen de 

kaders van de wet blijven 

bestaan? 

In Nederland is meer dan 70% 

van de scholen bijzonder en 

meestal gaat het goed maar bij 

een paar rotte appels niet. 

Jammer dat de bewoording 

van het amd zo kort door de 

bocht is en je doet zo meer 

schade aan het systeem dan 

dat je helpt. 

Uitleg wat we al vinden. 

Nederlands onderwijs is uniek 

en een tolerant systeem en 

leraren hebben veel vrijheid 

om hun leerlingen les te geven 

en je kan niet objectief 

waardevrij onderwijs geven. 

Speciaal onderwijs valt ook 

onder artikel 23 en dan is dat 

er ook niet meer en dat is niet 

goed omdat dat voor kinderen 

wel nodig is 

Indiener: Verschil tussen bijzonder en speciaal onderwijs en wil speciaal 

onderwijs er niet uit hebben, atheïsme-argument niet valide. Je 

moet de studenten/leerlingen zelf de keuze aanbieden wat ze 

willen geloven. 

Stemming: Met 28 stemmen voor en 38 stemmen tegen is het amendement 

verworpen 
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PM09 - WWaarom lieg je tegen mij? 

Indiener: Stel je voor dat je premie niet ontvangt als je je baan verliest. 

Oneerlijk maar plan van D66. Het is cru omdat veel mensen in de 

WW niet binnen 2 jaar werk kunnen vinden. Het creëert 

afhankelijkheid. Zeker met het oog op toenemende werkloosheid. 

Voor Neutraal Tegen 

Investeren in nieuwe 

soorten economie moet ook 

de tijd hebben voor 

omscholing. Meer financiële 

zekerheid vergemakkelijkt 

dit.  

  

Indiener: Het zou fijn zijn als het binnen een jaar kan, maar is niet de realiteit. 

Dus onverstandig om verder terug te schroeven 

Stemming: Verworpen  

 

PM10 - Werken moet weer lonen 

Indiener: WW terug naar anderhalf jaar. Inkorten is goed voor ondernemers, 

sociale voorzieningen maakt concurrentie met andere landen 

makkelijker. Geld wordt opgehaald bij werkgever en werknemer en 

dat wordt gebruikt voor herscholing voor de meesten is 1.5 jaar 

lang genoeg. Doel moet zijn aan het werk gaan.  

Voor Neutraal Tegen 

Mensen moet naar sectoren 

met tekorten. 

Ook durven kiezen voor 

geld besparende keuzes, 

veel dingen kosten geld in 

het congresboek. Deze 

maatregel werkt goed in 

andere landen. 

Minder premie is meer 

ruimte om mensen aan te 
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nemen of geld om uit te 

geven tbv de economie. 

Indiener: Goed naar het systeem kijken en naar de juiste stimulansen. Te veel 

geld voor thuiszitten. Werk zorgt ervoor dat we kunnen leven zoals 

we doen. Chronisch arbeidstekort.  

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM11 - Een betere wereld begint bij jezelf (en 0,7% bni naar ontwikkelingshulp) 

Indiener: Geopolitieke spanningen etc., meer soft power nodig. Diplomatieke 

duurzame samenwerkingen. Voldoen aan de VN-normen.  

Voor Neutraal Tegen 

 Ambitieuzer dan in het 

programma? Rekening mee 

gehouden? 

Overbodig omdat het al in het 

politiek programma staat? 

Motie 12 komt vanuit de 

werkgroep en lijkt erop. Kan er 

meegenomen worden? 

 

Indiener: Staat vaag in het politiek programma. Goed om te behandelen.  

Motie van orde: Er staat 1% bni in het politiek programma � wordt 

uitgesteld � niet behandeld excuses voor de verwarring 

Stemming: Motie teruggetrokken 

 

PM12 - Geen USAID? Dan maar EUAID 

Indiener: Vorig jaar is USAID gestopt. Was enorm belangrijk in 

ontwikkelingsprojecten. Ook de coördinerende rol. De EU neemt 

deze rol over in EUAID.  

Voor Neutraal Tegen 
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Mooie invulling voor het 

budget voor 

ontwikkelingshulp, ook voor 

de softpower. 

Erg belangrijk, USAID was 

sterk drukmiddel voor de 

VS en diplomatiek en 

informatienetwerk. 

Wat voor prijskaartje zit hieraan? 

Zijn er ideeën over de 

bevoegdheden van de EU hierin 

uit te breiden 

Eigen onafhankelijkheid 

behouden en niet automatisch 

overnemen van de VS. 

Hoe kunnen we kijken hoe we 

landen echt helpen, VS deed 

veel uit eigenbelang dus niet 

klakkeloos overnemen 

Indiener: Maakt niet uit welke vlag naast iemand staat, hulp is hulp. In 

warenhuizen heeft niemand er wat aan en er mist nu gewoon een 

organisatie. Kan niet privaat. Kan al binnen de EU. Bv. Met Radio 

Free Europe.  

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM13 – Formeren is stom 

Indiener: Formatie duurt langer dan de regeerperiode. Blokkades zijn niet 

handig. Schaadt vertrouwen in de politiek. Geen poging tot 

staatsrechtelijke revolutie maar prikkel tot discussie. Is lichte 

dwang een goed middel?  

Voor Neutraal Tegen 

Vastere termijn is een goed 

idee. 

In 100 dagen kan je ook een 

thesis schrijven. Het moet 

moeilijk lijken. Prikkel, want 

je wil niet steeds weer 

verkiezingen (geld, 

vrijwilligers) 

 Kortere formatie is goed, maar 

vaker verkiezingen niet. Dat 

wordt hierdoor wel 

veroorzaakt. 

Dit zou de VVD goed 

uitkomen, dus tegen. 

Huidige formatie gaat soepel, 

alsnog bijna over de termijn 

gaan. 

Hadden veel kabinetten niet 

gehad (Drees, van Agt, den 

Uyl). 
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Het brengt te veel druk voor 

een goed kabinet met goede 

plannen. 

Het kost ook even tijd, niet 

haalbaar. Snelste kabinet is 

niet altijd de beste (Colijn V) 

Net zoals met de PS om de 4 

jaar vaste verkiezingen. 

Indiener: Dank voor de steun, beste essays nacht voor deadline. Laten we 

het gesprek over druk op de formatie gaande houden. 

Stemming: Verworpen 

 

PM14 - Het moet een keer zijn afgelopen met dat weglopen 

indiener: Zolang ik hier ben, heeft nog maar een kabinet 4 jaar volgehouden, 

slecht voor de stabiliteit. Slecht voor vertrouwen. Naar voorbeeld 

provincie en gemeente. Je moet opnieuw aan tafel. Dus niet voor 

politiek gewin. 4 jaar wordt weer 4 jaar. 

Voor Neutraal Tegen 

De VVD haalt vaak gewin 

uit het vallen van 

kabinetten, dus goed idee, 

Dilan ragebait. 

Bij elke goede peiling speelt 

het idee om te laten vallen 

voor gewin.  

Stoppen met die eindeloze 

verkiezingen. 

Vergaand maar gebaseerd 

op voortschrijdend inzicht 

en dus toegestaan om van 

mening te veranderen. Het 

kan lokaal dus waarom niet 

Parlement kan zichzelf niet 

binden, want het is soeverein. 

Werkt dit op deze manier 

staatsrechtelijk? 

Hoe werkt dit lokaal? 

Wat gebeurt er tijdens de 

herformatie en het lukt niet. Wat 

gebeurt er in de tijd tot nieuwe 

verkiezingen, helpt dit de 

bestuurbaarheid? 

Dicht bij Krasnapolsky, een 

van de oorzaken was de nacht 

van Schmelzer waar dit precies 

gebeurde. Ondemocratisch 

dus D66 opgericht. Geldt nog 

steeds.  

Invloed kiezer op kabinet is 

klein! 

Gemeente de Bilt houdt geen 

vergaderingen tot de 

verkiezingen vanwege ruzie. 

Voorkomen voor Tweede 

Kamer. 

Rompkabinetten als 

minderheidskabinetten met de 

taak om verkiezingen te 
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landelijk doen? Nieuw 

bestuur past bij deze partij. 

organiseren. Dus geen beleid. 

Weet niet of dit de oplossing 

is. 

Indiener: Bestuurbaarder wordt het wel, want druk. We zijn tot elkaar 

veroordeeld dus beste van maken. Grondwettelijk en praktisch 

snapt de indiener, als het lokaal kan landelijk ook. 

Stemming: Met 25 stemmen voor en stemmen 31 voor is de motie verworpen 

 

 

PM15 - Versplintering is stom 

indiener: Beide kamers verkozen op basis van evenredige 

vertegenwoordiging, dit staat onder druk. Districtenstelsel als 

oplossing voor allemaal problemen. Dit tast proportionaliteit aan. 

Dit is slecht voor de opkomst en is slecht voor het draagvlak. Veel 

partijen is lastig, maar je kan niet stemmen minder waard te maken.  

Voor Neutraal Tegen 

Nu een ... methode, voor de 

restzetels nog 

proportioneler maken 

omdat grote partijen in het 

voordeel zijn. 

Past goed bij de 

democratische traditie en 

bevindingen Remkes. 

D66 was ooit voor 

districtenstelsel, stom in 

Amerika en Engeland. 

Met districtenstelsel had de 

VVD 121 zetels gehad in 

2017. 

Spreekt dit niet de 

kiesdrempelmotie tegen? 

 

Indiener: Sluit niet andere maatregelen uit. Als we maatregelen toepassen 

moeten we de proportionaliteit altijd zwaar mee laten wegen. We 

hebben nu een van de meest proportionele systemen. 
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Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM16 - Zetelroof is stom 1 

indiener: Zetel is juridisch van een persoon, maar mensen stemmen op een 

partij niet individu (lage aantal mensen met voorkeursstemmen). 

Mandaat is collectief, niet persoonlijk. Zonder mandaat kunnen 

mensen hun zetel houden, juridisch oké, maar niet heel 

democratisch. Het voedt versplintering en wantrouwen in de 

politiek. Vergt wel veel wetswijzigingen. Laten we de discussie 

voeren. 

Voor Neutraal Tegen 

Stemmen horen bij de partij 

en niet de persoon.  

Voorkeurszetels zijn ook 

belangrijk. 

Het is ook stom, weet voor 

welke partij je op de lijst 

staat. 

 

Juridisch is het nu zo maakt niet 

uit van welke club je nu lid bent.  

Wat gebeurt er als er iemand uit 

de fractie wordt gezet? 

Geeft de partijen de 

mogelijkheden om hun 

volksvertegenwoordigers te 

gijzelen. 

Maak niet elke partij de PVV 

Niet eerlijk omdat sommige 

mensen wel 

voorkeursstemmen hebben. 

Belangrijk om mensen met een 

zetel macht te geven en ook 

tegen de partij in te durven 

gaan.  

Indiener: Durf het onderscheid te maken! Exacte regels kunnen opgevolgd 

worden. Gaat om percentage van het aantal voorkeursstemmen. 

51, 75 of 100% zijn de drie voorstellen.  

Stemming: Met 29 stemmen voor en 31 stemmen tegen is de motie 

verworpen. 

 

PM19 - Zet reizigers niet op een dood spoor 
indiener:  

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
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Stemming: Verworpen 

 

PM20 – Maak je hard voor drugs! 
indiener:  

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming: Verworpen 

 

PM21 - Gemeenten zitten gewoon bekneld, door gebrek aan eigen geld 
indiener:  

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming: Met een overweldigende meerheid aangenomen. 

 

PM22 – De Eemshaven moet geen splijtpunt te zijn! 
indiener:  

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming: Verworpen 

 

 

PM24 - Filosoferen kun je leren 
indiener:  

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming: Verworpen 

 

 

PM26 – 8 wacht, 7 blijft kleven 

indiener: 

Woordvoerder (Tjalle 

Borgers): 
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Voor Neutraal Tegen 

We hebben gezien hoe 

Rusland omgaat met 

Oekraïne. 

We hebben nog andere 

diplomatieke wegen. 

 Slecht idee om landen volledig 

uitsluiten. Wat als Poetin er 

niet meer is? 

 

 

Indiener: We gooien niet alle diplomatieke banden hiermee overboord.  

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM27 - Veiligstelling van Caribisch Nederland binnen een Europees kader 

indiener:  

Voor Neutraal Tegen 

We zijn als koninkrijk 

ervoor verantwoordelijk.  

 Andere cultuur in Caribisch 

gebied. Je moet je afvragen of 

zij dit willen. 

Indiener: Het valt niet onder Artikel 5 van de NAVO. 

Stemming: Unaniem aangenomen 

 

PM28 - het meest veelzijdige stukje vlees, vis! -Reclame 1 
indiener:  

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming: Verworpen 

 

PM29 - Boe roepen is makkelijk-Reclame 2 

indiener: Het is misleidend dat er vrolijke kalfjes op de melkpakken zijn. 

Voor Neutraal Tegen 
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We zijn volgens het PP al 

tegen zuivelreclames. Laten 

we dit met PINK en DWARS 

tegen JOVD opnemen. 

 We hebben eerder een 

relevante motie erover 

weggestemd. 

Eigen keuzes laten maken. 

 

 

Indiener: Plantwaardige alternatieven zijn even goed en gezond als dierlijke 

alternatieven. 

Stemming: Verworpen 

 

 

PM30 - Boe roepen is makkelijk-Reclame 2 
indiener:  

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming: Met een overweldigende meerheid aangenomen 

 

PM31 - Geen didactische catfish meer met een PDG 

indiener: 

Woordvoerder: (Linda 

Ruijs) 

 

Voor Neutraal Tegen 

 Waarom in het mbo wel verplicht 

en waarom in het hbo niet? 

 

Indiener:  

Stemming:  

 

PM32 - Avec das train à Ausland 
indiener: Het Franse spoorwegsysteem is internationaler? 

Waarom doen we dit ook niet? 
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Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM33 - Zolen onder de Trein 
indiener:  

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM34 - Brommen door rem op brommen 
indiener:  

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming: Motie ingetrokken. 

 

PM35 - Kom op Brussel, collegiaal doorleveren moet gewoon kunnen 
indiener:  

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming:  

 

PM36 - Ge bent ontslagen, met oewe rothond. En gij ook, Robbie. 

indiener: Transitievergoeding zorgt ervoor dat je makkelijker nieuw werk 

kan vinden en scholing kan krijgen. Het nieuwe kabinet wil dit 

versoberen en dat kan niet. 

Voor Neutraal Tegen 

  Tegen, want kabinet zit te 

kijken om een goede 

concurrentiepositie te krijgen 

in Europa en de wereld 

Indiener: Concurrentiepositie is goed, maar houd hem op dit niveau zodat 

mensen sneller aan het werk kunnen en dus verbetert. 
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Stemming: Verworpen 

 

PM37 - Hé Rikkert, nee ge bent toch ontslagen 

indiener: Betere rechten van werknemers ten overzien van werkgevers. 

Voor Neutraal Tegen 

  Er zijn al veel rechten en soms 

moet je ook dingen 

versoepelen. 

Het is al lastig en duur om 

mensen te ontslaan. 

Indiener:  

Stemming: Verworpen 

 

PM39 - Vriendschap is geen vrijbrief voor inmenging 

indiener:  

Voor Neutraal Tegen 

Je ziet dat het belangrijk is 

dat je je uitspreekt voor 

Nederland en vooral met de 

geopolitieke situatie en 

Amerika. 

Geeft feedback  

Indiener:  

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM40 - Hongaarse Gastservers voor Geopolitiek Gedonder 
indiener: Via een Hongaars platform konden de chinezen handelen omdat zij 

inzicht krijgen in onze MIVD-missies. Daarom deze motie. Hij is wel 
complex. Dus lees hem goed! 

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
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Stemming: Unaniem aangenomen 
 

PM41 - Kleine stageaanbieders verdienen ook een stagevergoeding 
indiener: De JD is voor stagevergoeding. Veel studenten zeggen bang te zijn 

hun plaats te verliezen als het verplicht wordt een vergoeding te 
betalen. Daarom is het belangrijk dat niet winstgevende bedrijven 
voldoende geld hiervoor krijgen. 

Voor Neutraal Tegen 
  In principe voor, maar voor 

veel commerciële partijen 
wordt dit lastig. 

Indiener:  
Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM42 - Het zou’t toch niet… 
indiener: Bestande zoutkavernes zouden niet bediend moeten worden. 

Als sinds de jaren vijftig wordt zout gewonnen in Groningen. Dit 
gebeurt steeds vaker wat o.a. lekkage heeft veroorzaakt. Ondanks 
negatief advies heeft Minister Hermans een vergunning gegeven 
om door te gaan met zout graven. 

Voor Neutraal Tegen 
Het is bij bodemdaling in 
2018 al gebleken dat het 
ernstig is als er te veel 
bodemdaling optreedt. 
 
We hebben maar één aarde. 
(check Lord of the Rings) 
 
Dit geeft de kans om een 
groot aardbevingsprobleem 
te voorkomen. 

  

Indiener: Mijn doel is aandacht te vestigen dat Groningen niet zomaar een 
wingewest wordt. 

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 
 

PM43 - School, meer school, extra school en dan ook bijles 
indiener: We zijn van mening dat een school kwalitatieve hoogstaande bijles 

moet aanbieden om de kansenkloof te dichten. Je oogst wat je 
zaait. 

Voor Neutraal Tegen 
Vroeger moesten provincies 
en gemeentes het doen. Nu 
is het zonder succes 
geprivatiseerd. 
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We vinden het als 
onderwijspartij uiteraard 
belangrijk. 
Indiener: Stem gewoon voor! 
Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM44 - School, meer school, extra school na school 
indiener: Als kind heb je het recht om bijles te krijgen. 

Voor Neutraal Tegen 
We moeten dit beter 
formuleren zodat het beter 
werkt dan alleen in 
Rotterdam Zuid. 

  

Indiener: Stem vooral voor! 
Stemming: Unaniem aangenomen 

 

PM45 - Roerbakei, roerbakei, zielige diertjes op de kinderboerderij 
indiener: Als je diertkjes niet meer schattig vindt, krijgen ze niet meer de 

zorg als dat ze schattig zijn. 
Voor Neutraal Tegen 

 De titel past niet in het metrum.  
Dat had kunnen worden 
verbeterd. 

Ze willen in Blijdorp bijdragen 
aan het zorgen voor meer 
biodiversiteit dus daarom is 
het belangrijk. 
 
We leven al veel in kleine 
huizen. Voor kinderen is het 
daarom belangrijk dat je ze ook 
in de 
dierentuin/kinderboerderij kan 
zien. 
 
Therapeutische werking is 
belangrijk. 
 
De educatieve functie is wel 
belangrijk. 
 
Tegen, maar ik pleit voor 
strengere controles. 
 
We kunnen een middenweg 
kiezen. 
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Indiener: Het is anders dan een therapie. Het heeft niks te maken met 
bevorderen van biodiversiteit. 

Stemming: Verworpen 
 

PM46 - Deze soep hoeft niet meer geserveerd te worden 
indiener: Meer recyclebedrijven vallen om. Wij stellen een stortverbod voor 

zodat het afval weer een grondstof wordt voor de 
recyclingsindustrie. 

Voor Neutraal Tegen 
Minder afval is altijd beter 
stem daarom voor! 

Wat gebeurt met plasticafval van 
bijvoorbeeld plastic van een 
insulinepomp. 

 

Indiener: Ik denk zeker dat er een oplossing is te vinden voor het probleem 
met plastic van een insulinepomp. 

Stemming: Overweldigende meerderheid aangenomen 

 

Motie van orde: Graag hoofdelijk stemmen over dispensatie van Shaniqua Monsels en Johan 
Edward. 

Shaniqua: unaniem aangenomen. 

Johan: unaniem aangenomen. 
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Urgente politieke moties 
UPM01 - De NAVO is dood, lang leven Europa! 

indiener: Europa wordt bedreigd, Amerika is niet betrouwbaar, lang leve 
Europa. 

Voor Neutraal Tegen 
Trump is niet onze vriend 
door importtarieven. 
 
We moeten ons van 
Amerika aftrekken. 

 Ik snap dat Trump niet onze 
vriend is, maar verdragen 
overstijgen regeringen. 
 
We hebben de bewapening 
niet om als Europa onszelf te 
beschermen. 
 
Amerika onder Trump is 
vervelend, maar motie gaat te 
ver. 
 
Dit spreekt uit dat Amerika de 
vijand is, maar het is vooral 
Trump en een deel van de 
bevolking is het er niet mee 
eens. 

Indiener: Trump is verkozen president. Dit zegt genoeg over de VS. Door 
Trump is dit voor EU de kans om soeverein te worden. 

Stemming: Verworpen 
 

UPM02 - Additionele maatregelen Islamitische Republiek van Iran 
indiener: Teveel slachtoffers in IIran door protesten. Het kan niet langer door 

zo. 
Voor Neutraal Tegen 

 Vraagt dingen af. Ik ben zelf Iraans. Het sluiten 
van de ambassade niet handig, 
je moet niet het volk en regime 
met elkaar vergelijken. 
 
Afgrijselijk wat er gebeurt, 
maar ambassade sluiten gaat 
te ver. 

Indiener: Binnen EU afspraak dat die in brussel open blijft maar politieke 
statement. 

Stemming: Met 23 stemmen voor en 34 stemmen tegen is deze urgente 
politieke motie verworpen 

 

 

 



Notulen ALV103 der Jonge Democraten 

UPM03 - Additionele maatregelen Islamitische Republiek van Iran 
indiener:  

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming:  

 

UPM04 - Ik zou jou eens illegaal verklaren 
indiener: Staan op het punt mensen illegaal te stellen omdat ze geen 

verblijfsvergunning hebben, kan niet om 15000 mensen illegaal te 
verklaren 

Voor Neutraal Tegen 
Het schetst een verhaal over 
vluchteling en voor vorming 
mening. 
 
Je bent geen crimineel 
omdat je hier bent en over 
mensenhandel etc. 
 
Moeten concessies doen 
maar dit is cruel.  
 
Gaat over het lot van 
mensen. 
 
Geeft context over de motie. 
 
“Geen mens is illegaal.” 

 Inhoudelijk voor maar niet 
goed beschreven. 
 

Indiener: Verhaal waarom voor stemmen. 
Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 

 

UPM05 - Migratiebeleid over rechts = PVV beleid 
indiener: Belangrijk om te realiseren dat extreemrechts discriminatie 

normaliseert door sommige dingen en dat moet niet. 
Voor Neutraal Tegen 

Voor en heeft meerdere 
ideëen erover 
Neemt basisrechten weg 
van asielzoekers mag niet 
 
Je mag dit gedrag niet 
normaliseren 

Hoe zie je samenwerking met de 
vvd? 

Tegen, want we zetten ons 
politiek vast. 

 

Indiener: Goed om gesprek te voeren met de politieke partijen, gaat over 
toekomst land en democratie. 

 

 



Notulen ALV103 der Jonge Democraten 

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 
 

UPM06 - Extreemrechts verslan, het kan wél! 
indiener: Rechtse populistische Tweede Kamerleden geen toffe peren. Geen 

fan van JA21. Tegen rechtstaat etc. 
Voor Neutraal Tegen 

JA21, waar we veel niet mee 
eens zijn, maar er is wel op 
bepaalde punten samen te 
werken, moet je dat 
uitsluiten? 
Wel is motie meeschrijven 
maar grondslag partij 
ondemocratisch. JA21 
verspreid nepnieuws (fake 
news AKA Trump-stijl). 
 
Niet samenwerken met zo’n 
partij. 

 JA21 is verschrikkelijk, maar 
politiek bedrijf je over de 
inhoud. 
 
Heel veel gebieden kan je t wel 
mee eens zijn. 
 

Indiener: In de regering samenwerking etc, democratie beschermen etc. 
Stemming: Verworpen 
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Actuele organimo’s 
ORG01 – 2025 freedom award 

 

 

Ik snap dat we ruimte moeten geven aan onze Afrikaanse partners, 

maar er is een ondergrens. JD staat voor democratie en nog meer 

en nu willen we de Freedom Award via onze koepelorganisatie aan 

iemand geven die er niet voor staat. JD moet zich afvragen: “What 

the hell”. 

IO’s We hebben ook 2 landelijke bestuurders aanwezig, dus zaken 

kunnen we regelen. We vinden het vervelend dat het via deze 

manier moet. Vind het onzin. 

Voor Neutraal Tegen 

Weten we wat we van de JD 

vinden in Nederland. Je kan 

met de IO altijd nog met 

elkaar overleggen erna. 

Jan Terlouwprijs vanavond, 

open manier van zaken. 

Lastige situatie maar 

aanhouden. 

Oproep om het in te dienen of in 

te trekken meesten weten de 

context, internationaal orgaan 

niet.  

Geen argumenten tegen motie. 

Het wordt lastig gemaakt mening 

te vormen vanwege de emoties. 

Schrik ervan met jaren 

JD-ervaring, het wordt 

pestgedrag 

Verdrietig door wat er is 

gebeurd, veel gedoe en zo ga je 

niet om met vrienden. 

Veel mensen hebben geen idee 

waar het over gaat. 

Je kan dit niet makkelijk langs 

je neerleggen als je voor stemt 

en gaat naar andere 

internationale organisaties en 

zet een statement. 

Niet mogelijk voor ALV om dit 

te beslissen. 

Lastige motie, je moet soms 

over je idealen heen stappen. 

Nul verzoeken vanuit de 

indieners om er over te praten 

bijzondere manier. 
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Inhoudelijk mee eens maar op 

een andere manier over 

praten. 

Indiener: Het raakt me wat er gezegd wordt. Ik heb er wakker van gelegen, 

maar ik vind het zo belangrijk dat er wat moet gebeuren. Ik vind het 

stom dat het men persoonlijk erg raakt. 

Punt van orde: Door redenen later willen behandelen. Punt van 

orde niet overgenomen. 

Stemming: Ingetrokken  

 

Organimo’s 
                   ORG01 - Is het tijd voor het Nieuwe Testament 
indiener: 
 

Politiek Programma loopt achter op werkelijkheid en laatste tijd 
zijn we overal geweest. Onze standpunten geven niet altijd de 
goede antwoorden meer waar wij voor staan. 10 resoluties 
indienen zodat zc daar over gaat en vernieuwing Politiek 
Programma.  

Landelijk bestuur:  

Voor Neutraal Tegen 
Urgent om het PP op korte 
termijn hervormd wordt, 
werkgroepen kunnen het 
ammenderen etc. 

Als dit daadwerkelijk een punt is, 
is het overbodig. Kleine 
machtsgrijping voor LB. 

Je kan het PP gewoon wijzigen 
via ALV plus je neemt 
leermogelijkheden weg. 
 
Vorig jaar 7 resoluties 
behandeld. Dat is bizar veel. Ga 
met je werkgroep zitten en 
schrijf dingen voor het PP. 
 
Overbodig.  
Net motie aangenomen om het 
toegankelijker te maken en 
deze werkt dat tegen. Voor en 
door de leden. 
 
Tegen het idee dat het een 
“package deal” wordt. 

Indiener: Via deze motie kunnen we juist aan de slag met het pp. 
Stemming: 24 voor, 29 tegen motie verworpen 
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                   ORG02 - Het eindexamen Nederlands is er niks bij... 
indiener: 
 

Waarom hervormen? Kans is best wel hoog dat je denkt: “Whut!”, 
want 120 pagina’s pure tekst van PP. Toegankelijker en 
persoonlijker. Een verhaal dat er beter uitziet van de JD. Het kan 
dan beter verteld worden. 

Landelijk bestuur:  

Voor Neutraal Tegen 
Onleesbaar document, 
duidelijker maken 
kernwaardes. Minder geyap.  
 
Motie van gisteren in strijd 
met PP dus overzichtelijker 
maken. 
 
Voor nieuwe leden handig 
om te kunnen zien waar de 
JD voor staat. 

Komt het ipv het PP of ernaast. Je 
kan de context wel uit het pp 
halen. 
 
Goed idee, wel twee zorgen. 
Inhoud kan veranderen en 
complexe materie die weg gaat. 
 
Heel goed idee! Toevoegen voor 
de website voor o.a. 
buitenstaanders. Korte versie 
voor makkelijk lezen. Normale 
versie voor complexe dingen. 

 

Indiener: Blij dat het positief wordt ontvangen, meer context makkelijkere 
manier. 

Stemming: Met een overweldigende meerderheid aangenomen 
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Verkiezingsuitslag 

Functie Naam Voor Tegen Onthouden 

Algemeen Secretaris Johan Edward 108 1 1 

Bestuurslid Extern Yarnick Pander 108 0 2 

Lid Commissie van Beroep 
 
 
 
 

Ruben Beijer 92 9 9 

Luuk de Vendt 99 2 9 

Jim Krajenveld 85 16 9 

Lid Socialeveiligheids- 
commissie 
 
 
 
 
 
 
 
 

Leonieke Verschuure 94 8 8 

Yara Wilhelmy Damsté 97 5 8 

Dianne Jacobs 95 7 8 

Silke Kok 95 7 8 

Anna de Been 84 18 8 

Lennart Droppert  47 55 8 

Lid ​
Sollicitatie​
Commissie Zoekkant 
 
 
 
 
 

Yara Wilhelmy Damsté 99 2 9 

Maria Olthaar 97 4 9 

Elise Stroop 99 2 9 

Emre Hoogduijn 99 2 9 

Dianne Jacobs 99 2 9 

Lid​
Sollicitatie​
Commissie 
Voordrachtkant 
 
 
 

Kalle Duvekot 89 10 11 

Hester van Wessel 95 4 11 

Gijs Toussaint  96 3 11 

Mathijs Kramer 75 24 11 

Jan Terlouwprijs 
 
 
 
 

Simon van Teutem  31 nvt 17 

Afke Groen  47 nvt 17 

Hajar Yagkoubi 9 nvt 17 
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